
Éceszgéber 

lett a liberális kormány volt igazság- 

Tanácsokat ad lapjá- 

amelyek hiven 
ukutat: ügyminisztere. 

ban a kormánynak, 

tükröztetik vissza azt a mentalitást, 

amely eltölti a liberálisokat a kisebb- 

ségekkel szemben. A liberális Popescu 

Steliannak fáj a nemzeti parasztpárti 

kormány feje a gyulafehérvári hatá- 

III mrozatok miatt. Fél, hogy a kormánynak 
Mi nehézségeket fog okozni a gyulafehér- 

pvári határozatok megvalósitása és hosz- 

a szas fejtörés után kiokumulálta, hogy az 

; uti igéretek betartása tulajdonképpen nem 

is kötelező a kormányra. Mint a róka, 

mikor meg akarta kaparintani a varju 

csöréből a sajtót, dicsérte énekhangját, 

ugy az Universul is dicséri Vajda-Voe- 

vod Sándor belügyminiszter hangját, 

anmelyet a felirati vita során hallatott. 

Dicséri a belügyminisztert, mert álli- 

tólag komoly adatokkal igazolta, hogy 

; az erdélyi magyarságnak nincsen sem- 

mi oka panaszra. Kimutatta, hogy az 

erdélyi magyar bankok tőkéje az egye- 

sülés óta megháromszoroczódott, de ki- 
mniutatta azt is, hogy kulturális szem- 

pontból is nagyon meg lehet elégedve 

a magyarság a sorsával. Vaida Sándor 
ékes adatai igazolták, hogy a hábort 
befejezése óta - hála a mindenkori 

I 0l román kormányok nagylelkü támoga- 

alut tásának - az erdélyi magyar iskolák 
száma növekedett. A magyar kisebb- 

ségi kulturintézmények éppen olyan 

virágzó fejlődésben vannak, akárcsak 

a pénzintézeteik. Ha már igy állnak az 

ügyek - állapitja meg az Üniversul 

akkor az erdélyi magyarságnak semmi 
oka sincsen a panaszra és nem hivat- 

kozhatnak állandóan a gyulafehérvári 

határozatokra, annál kevésbbé, mert 

ezeket a gyulafehérvári pontokat az 1919 
decemhber 9-én Párisban létrejött meg- 

állapodás hatályon kivül helyezte. 

A párisi egyezmény egy évvel a 
gyulafehérvári határozatok hozatala 

után jött létre és miután kodifikálta a 
kisebbségi jogokat, a gyulafehérvári 
határozatok nem kötik a kormányt. 

Elfeleiti az Universul, hogy ugy a 
gyulafehérvári határozatok, mint a 
párisi egyezmény a kisebbségek jo- 

gait és kötelességeit állapitják meg. 
A kettő között , különbség mindössze 
annyi, hogy a gyulafehérvári határo- 
zatokat a román nemzetgyülés becsü- 

lete biztositotta, a Párisi egyezmény 
betartását pedig a nagyhatalmak ga- 

esztöseg es kiadonívatal: Timisoara- 

éres, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 
a.sa, azontul 10 vagy 2-4a. Előfizetési 

küfötdön: havonkint no Le, negyed- 

a ss0 Lel, fetéevre ec0 Lei és egész évre 

e vagy ezekkel egyenlő értekü valuta 
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butorgyár és nagyraktár, karácsony alkalmából 

rantálják. Elfelejti az Universul, hogy 

eddig egyetlen román kormány sem 

volt, amely csak a szándékát is el- 
árulta volna annak, mintha a párisi 

egyezményben vállalt kötelezettségeit 
teljesiteni akarná. Elfeleijti az Univer- 

sul, hogy a párisi egyezmény pontjai 

is csak irott malaszt, amelyről éppen 

a liberálisok nem akarnak tudni sem- 
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mit. Elfelejti az Universul, hogy a li- 

berális kormány tiz év előtt éppen az- 

ért mondott le, mert nem volt haj- 

landó az egyezményt aláirni. Az or- 

szág képviseletében azonban megtör- 

tént az aláirás törvényes kormánya 

által és igy ha Gyulafehérvárnak csak 

a becsület a szankciója, Párisnak a 

nagyhatalmak kényszere tud érvényt 

TIMISOARA, V. EVF. / 3. SZÁ 

Előtzetéesi arak Temesvárot és videkem 
kézbeseltéssek havonkint se0 Lel, 
évre 240 Lel, félévre 450 Le, egész 
00 Let. Köztsztviselők és állami nyugdijne 
eok réeszéres havonkint 60 Le, negyedévee 
180 Le, félévre 280 Lel, egész évre 700 Le 

szerezni. Mindezekről megfeledkezik 

Popescu Stelian, aki most tanácsokat 

ad. Bizonyára azon a cimen, hogy va- 

lamikor közel állott a mostani kor- 

mánypárthoz, amelyet akkor hagyott 

cserben, mikor egyéni és lapüzleti ér- 

dekei ezt ugy kivánták. A kormány 
ezekre való tekintettel is bizonyára 

kellőkép értékeli majd a jótanácsot. 

Mironescu külügyminiszter nagyjelentő- 
ségű kihallgatása a régenstanácsnál 

dollár és január végén folyósitják. A ] legjobban az a tény igazolja, hogy a Bukarest, jan. 4. 

A legujabb párisi jelentések szerint 
a kölcsön ügye végleges formát öltött. 
Lugojanu államtitkár, aki holnap 
érkezik Párisba, már a végleges tár- 
gyalásokat fejezi be. A külföldi ban- 
károk megelégedéssel vették tudomá- 

sul a kiegyensulyozott költségvetést. 

lei stabilizációs kulcsát csupán köz- 

vetlenül a stabilizáció előtt hozzák 

nyilvánosságra. 

Mironescu külügyminiszter teg- 
nap rendkivül fontos külpolitikai je- 
lentéseket kapott, amelyekről másfél 

órán át tett jelentést a miniszterelnök- 

A kölcsön első részlete hatvan millió nek. A külföldi jelentések fontosságát 

miniszterelnök a külügyminiszter szá- 
mára azonnal audienciát eszközölt ki 
a régenstanácsnál. A régenstanács 
tegnap délután egy órát tartó ki- 
hallgatáson fogadta a külügyminisz- 

tert. Az audienciának külpolitikai 

szempontból óriási jelentősége van 
és azt erősen kommentálják. 

Félrevezetik a külföldet és meg- 

tévesztik a közvéleményit 
Belgrád, január 3. 

A demokrata parasztkoalició végre- 

hajtó bizottsága tegnap óta állandóan 

ülésezik Zágrábban. Az ülés kizárólag 

foglalkozik. 

Pribicsevics kijelentette, a 

a kormányválsággal 

válság megoldásánál Belgrád arra tö- 

rekszik, hogy a közvéleményt megté- 

vessze. Ezenkivül azonban a külföldet 

M a- 

esekés Pribicsevics követeléseit tul- 

is félre akarja vezetni, mert 

zottaknak tünteti fel és azzal érvel, 

hogy a jugoszláv belpolitikában fenn 

eddigi 

Egyik további manővere Belgrádnak 

az, hogy Macsek és Pribicsevics között 

kell tartani az állapotokat. 

mesterségesen igyekszik ellentétekei 

szitani. Pribicsevics határozottan kije- 

lentette, hogy Macsek nélkül semmi 

esetre sem tér vissza a belgrádi parla- 

mentbe. A horvát vezérek kijelentet- 

ték, hogy Belgrádnak mindaddig ellen- 

állanak, amig ott nem térnek át telje- 

sen más politikára a horvátokkal szem 

ben. 

Huszonhat méter magas várial emelhető 

a Budapesten esett hó hatalmas tömegéből 
Temesvár, január 4. 

Tegnapi távirataink peszámoltak 

arról, hogy Európa egész nyugati fe- 

viratok a havazás tovabbtartásárol 

számolnak be. A meteorotlógiai inté- 

zet időjárási jelenségei szerint a ba 

vazás még napokig fog tariani és az 

zal kell számolni, hozy a hó régiója 

átterjedt Európa többi részeire is. Te- 

megvárott tegnap a levegő erősen le- 

hült és azzal lehet számítani, hogy 

hamarosan itt is megindául a havazás. 

Budapesten - mint ounan jelentik 
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- már szerdán annyi hó esett, hogy 

annak tömegéből egész Budapest kö- 

rül huszonhat méter magas várfal lett 

volna létesithető. A hóoltakaritás mun- 

Jében sürü havazás van, Az njabb tá: kálatai serényen tovább folynak, Bécs 

ben és Berlinben folytatoódnak a ha- 

vazások. Németország egyes rüszein 

a vonatok a magas hó miatt nyolctiz 

órás késéssel közlekednek. fjVaszor- 

szágban Savonna és Alessandria kö- 

zött hatalmas hólavina elberitotta a 

vasuti pályát és a közlekedőst telje- 

sen lehetetlenné tette. A Kgeleti eksz- 

presszvonat, amely Páris felől jött, a 
Karszthegységben a behavazott vasuti 

pályán elakadt. Franciaország északi 

része teljesen hó alatt áll. A havazás 

elterjedt már a déli részekre is ós Mar- 

seilleben öt év óta most havazott me- 

gint először. A sürü havazás sok he- 

lyen annyira megdagasztotta a folyó- 
kat, hogy áradások keletkeztek. Olasz- 

országban kiáradt a Tiberis és az 

Arno. Firenze alacsonyaob részei viz 

alatt állanak. 

Amig Európa majd minden reszéből 

a táviró hidegről és havazásról szá- 

mol be, addig Bulgáriában abnormá- 

lis téri melegről érkezik hir. Szofiában 

és környékén valóságos tavaszias idő 

járás van. A hőmérő tizenöt fok 
mele- 

get mutat. Az emberek télikabá
: nélkül 

járnak. 

leltárkiárusitást rendez. A tulhalmozott raktár állományáb
ól olcson vásárolhat 

háló-, ebédlő- és uriszoba berendezést. 

Timisoara-Erzsébetváros, Korona-utca 14. szá
m. Telefon 11-91. 
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Bánsági magyar község sérelmei 
amneyek élénk tiliakozási váliot- 

Végvár, jan. 4. 

Végvár község magyar lakossága ki- 
vétei nélkül a Magyar Párt zászlaja 

alá sorakozott és mindenkor rendithe- 

tetlenül ragaszkodott magyarságához 

és nemzeti hagyományaihoz. Rendsze- 

res kulturmunka folyik a végvári ma- 

gyarság körében, amelynek természe- 

tesen számos sérelme és panasza van. 

A 

ülésén nemcsak ezekkel 

érelmekkel foglalkozott, hanem egy- 
be megállapitotta az idei évre kultur- 

osramját is. A választmányi ülésen 
G. Tóth János pártelnök elnökölt, 

akinek megnyitó beszéde után ifj. 

Zöld Zoltán tagozati titkár beszá- 

molt a legutóbbi választás eredményé- 

Tolmácsolta , Magyar Párt bán- 

sági központjának köszönetét azért 

a lelkes támogatásért, amellyel a 

végvári magyarság bizonyságot 

tett magyarságához vajó ragaszko- 

dásáról. 

Élénk vitát provokált az elnökség 
előterjesztése az iskolasérelmekről. 

Több izben megirtuk már, hogy a 
majdnem szintiszta református ma- 
gyar lakosságnak legnagyobb sérelme 

az, hogy a meglevő és szépen müködő 
református iskola mellé a lakossággal 

állami román iskolát akarnak épittet- 
ni. A községi tanács annak idején már 
elutasitotta ezt a javaslatot, hiszen 

Végváron minlössze hatvannégy ro- 
mán lakós van, azonban a vármegyei 
prefektura mégis kötelezte a lakossá- 
got, hogy nyolcszázezer lei költséggel 
román állami iskolát épitsen. A vár- 
megye ezen határozatát a község meg- 
felebbezte és hivatkozott arra, hogy 
miniszteri rendelet tiltja olyan köz- 
ségekben 1skolafentartási adó szedé- 
sét, ahol felekezeti iskola van. Ennek 
ellenére Végváron ma is szedik a 
tizenöt százalékos iskolaadót. A vá- 
lasztmány ehatározta, hogy az összes 
iskolasérelmeket irásba foglalja, az 
Országos Maglyar Párt központi el- 
nökségéhez juttatja el és 

egyben Bocu Szevér bánsági mi- 
mniszter közbenjárását Véri a tör. 

vénybe ütköző irendelkezések ha- 

tályon kivül való helyezésere 
Másik sulyos sérelme végvaári ma- 
gyarságnak, hogy a szép rcményekre 
jogositó végvári dalaras alapszabás 

sait a kormányhatóság évek éfa 
tartó sürgetések ellenérs .m. hagyták 
még jóvá- A válaszomány kimudorta, 

ogy szintén az Országos Magyar Kiss Pales Zabojezky Mariska eját 
onti elnökségét kéri meg, Párt Közp 

járjon közbe az alapszabályok jóvá- 
Hagyása rdekében. 

Kenikivül fontos kérdése a falui 

magyarságnak a gazdakörök létesi- 

ése, Végváron a község gazdái már a 

multban megtették az előkészületeket 

gazdakör létesitése érdekében. Akkori- 

ban ugy határozott a Magyar Párt 

ttani tagozata, hogy a gazdakör a 

szindikátusokhoz csatlakozzék. A vá- 

lasztmány ülésen hosszas és tartal- 

mas vita fejlődö itt ki ezen kérdés körül 

és ugy Hhatároztak, hogy amennyiben 

lehetséges, a megalakitandó gazdakör 

az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye- 

sülethez csatlakozik és mint annak 

afiliált fiókja fog müködni. 

oelatkozt- végül az idei- év kul- l 

Ki a lak 

A végvári Magyar Párt most tartott 

olvonásos 

ramnak megállapitásával is. 

Deható vita után elhatározták, hogy 

téli hónapokban minden hét szerda 
estéjén 

kulturelőadásokat rendeznek , ma- 
gyar együvétartozandóság ápolása 

és a nép szellemi nivójának fen- 

tartása érdekében. 

A kulturelőadások jövedelme jótékony 

célt fog szolgálni, amennyiben azt 

osság körében 
l részben a magyar egyetemi hallgatók 

segélyezésére, részben pedig szegény 

gyermekek felruházására forditják. 

Rendező 

amely érintkezést 

bizottságot is alakitottak, 

keres 

irókkal, ujságirókkal, közgazdasági 

szakemberekkel, akiket meg akarnak 

nyerni előadások tartására. Az első 

kulturest Végváron január kilencedi- 

temesvári 

kén lesz. 

Kormos arcu rablók 
beförtek egy gyóégyszerész lakásába és 

azi iio 

Budapest, január 4. 

Budapest 

vakmerő 

Szilveszter éjszakáján a 

melletti Sashalom-telepen 

rablótámadás történt. Két bekormozott 

arcu egyén behatolt 

levő Krizsik Pálnét leütötték, majd 

megkötözték és az udvarra dobták. 

Azután kifosztották a lakást és elme- 

nekültek. Krizsik Pálnára a szomszé- 

dok akadtak rá, akik kiszabaditották 

kellemetlen helyzetéből. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást és sikerült 

Krizsik Pál 

gyógyszerészhez és az otthon egyedül 

sziottái 

megállapitani, hogy a rablást Lajkó 
Mihály és Pigniczky Dezső volt 

fegyencek követték el, akik néhány 

hónap előtt szabadultak ki a fegyház- 

ból és azóta lopásokból és rablásokból 

tartották fenn magukat. A rendőrség 

megtalálta a lakásukat, azonban a két 

bandita már megszökött onnan. A 

szobájukban a 

szedve, ami annak a jele, 

szedték a kormot, 

elindultak. A lavórjukban koromüle- 
dék volt, amelyet a rablás után mos- 

tak le mr 

kályhacső szét volt 

hogy onnan 

mielőtt a rablásra 

Magyar szó és dai 
ünnepe egy nyilvános előadásor 

2 Majláthfalva, jan. 3. 

Majláthfalván az utóbbi tiz esztendő 

alatt nyilvános előadáson nem hang- 

zott el magyar szó és nem csendült 

magyar dal. A lelkeken nyomott tes- 

pedtség uralkodott. Most aztán a Ma- 

gyar Párt majláthfalvai tagozatának 

vigalmi bizottságáé az érdem, hogy 

ennek a szinmagyar községnek kultu- 

rát szomjuhozó lakossága ismét gyö- 

uyörködhetett magyar müsoros est 

előadásában. A vigalmi bizottság Föl- 

földy Mihálynak, a tagozat kulturá- 

lis jegyzőjének és Benrta Mátyás- 

nak kezdeményezésére alakult és tagjai 

a nevezetteken kivül Jenes Mihály, 

Csépai János, Tóth János, Zserai Gás- 

pár és Lippai Mihály. A bizottság gon- 

dos előkészítés után tartotta meg az 

előadást, amelynek Zaboj- 

zky Mariska érdeme, aki a szinre- 

került musort betanitotta és egyben a 

sikere 

dalárda Farnagyi tisztjét is elvállatta 
Azelső szám volt Kertész Mihály egy- 

darabja, A zsiros kiiens 

amelynek szerepeit Zserai Gáspár, 

szották és játékukkal állandó derült- 

gségben tartótták a hallgatóságot. Az- 

uftán több szavalat követkzett. M ol- 

á r Rózsika Kubán Endrének Anya- 

nyelvünk és Fölföldy Mitaálynak Öreg 

anyám hnakönyve, Fejes Piroska és 

Iuzsvár Bandi Fölföldy Mihálynak 
Jó gyermekek kivánsága, Zabojszky 

Mária Szabolcska Mihálynak Az örök- 

ké való dal eimü versét szavalta. 

Rózsika, Szücs Rózsika, Szőke Pisti. A 

Zabojszky Erzsike által szellemesen 

összeállitott Nagyvásár cimü kacag- 

tató egyveleget előadták Zabojszky 

Annuska, Bilinszky 

Huzsvár Kál- 

Jenes 

Viski Ilonka, 

Erzsike, 

Ilonka, 

mán, Sörös Feri, Szécsi Gyuri, Bálint 

V., Farkas A, Sipos E.; Sipos M., Sző- 

ke Pisti, 

ka, Farkas Jani, Herczeg Andris, La- 

Huzsvár Bandi, Sipos Gyur- 

hatos Péter, Berta Annus, Molnár Ró- 

zsi, Fejes Piros, Herczeg Pannika, Sö- 

rös Agó, Budai Ilonka, Hajas Margit 
és Zabojszky Rózsika. Nagyon tetszett 

a Szalma Böske által előadott magyar 
fánc, valamint a Zabojszgy Rázsika ál- 

tal szavalt monológ. Megható jelenet 

volt, amikor felállott a pódiumra az 

évek óta hallgató majláthtalvai dalár- 
da és Zabojszky József harmóniumki- 

sérete mellett két férfikart énekelt el. 
Az öreg dalosok, akik fiatalos hévvel 

énekeltek: Szalma Imre, Huzsvár An 

drág, Herczeg Ádám, Tóth Sándor-é és 

Nyári Sándor. Az előadást több. mint 

négyszáz hallgatta végig, 

azonban ugyanannyi kiszorult a szük 

teremből és ezekre való tekintettel az 

előadást legközelebb megismétlik. A 

közönség az összes számokat nagy tet- 

széssel fogadta és valamennyi szerep- 

személy 

lőt szünni nem akaró tanssal fogadta. 

Majláthfalva magyar nese valósággya 

dás hátása alatt és ép- 

pen ezért a vezetőség elhatározta, hogy 

a jövőben sürün tart ilyen külturesté- 

ket. Az előadás jövedelmét jótékony 

célra forditják. 

föléledt az előa 

Azonkivül szavaltak még Petricsevics 

MATILD- 
egyetlen banketnál sem 

-viz hiányozhat, mert ez a 

vezető márka és barral 
keverve a legkellemesseb 

A 

bital 

1929 január 5 

Csendes Jakab 
temetése 

Temesvár, január 4. 

Az őszinte részvét impozáns megnyi- 

iatkozása közepette ment végbe teg- 

nap délután Cs e nde s Jakab, bel- 

városi magánzó, volt nyomdatulajdo- 

nos temetése. A Jenőherceg-utcai ha- 

lottasház környékét nagyszámu közön. 

ség vette körül és kisérte el az el- 

hunytat utolsó utjára. A gyászszertar- 

tást Drexler Miksa dr. főrabbi 

végezte, aki magas szárnyalásu bu- 

Csendes Jakab 

kiváló emberi tulajdonságait. A kán- 

torok éneke után a hatalmas 

csuztatóban méltatta 

menet 
megindult a belvárosi izraelita teme- 
tőbe. A végtisztességen többek között 

megjelent: 

ipartestület részéről Veterány Viktor 
dr. Olariu Péter, Petcu György, Kál- 

dy Miklós tekintélyes küldöttség élén, 

továbbá Klein Viktor, a Gyapjuipar 
igazgatója, Nemes József, Lázár Li- 
viusz, Kubicsek Oszkár, Nyiri Jenő, 
Lendvai Jenő, Schubert Péter, Singer 

Jakab dr. főrabbi, 

dor, Hollinger Péter, 

mann, Harzer Ágost, 

az ipari szindikátus és az 

Gerdánovits Sán- 

Winkler Her- 

Heim Miklós, 

Hirsch Ignác, Huszár Ödön dr., Zsivá- 

novits Demeter, Mayer Lajos, Feld 

Kálmán dr, Kunos Samu. Gabriel 

József, Aczél Oszkár dr, Raskó Sán- 
dor dr., Deutsch Sándor, Lusztig F., 

Skoday Benő, Baruch Rezső, Babcsá- 

nyi Ferenc, Corcea, Hermann Frigyes, 

Götz épitész, Ambrus József, Szöllősi 

Albert dr, Mednyanszky István, Un- 

Beitz Miklós, Sechifter 

Isfván, Steigüber Kohn Sán- 

dor, Kovács István és még igen sokan. 
A Csendes-nyomda személyzetét Geist- 
linger 

cgár AÁrmin, 

István, 

Ferenc vezette. 

Értesitem 
tisztelt vevőimet és a nagyér- 
demü közönséget, hogy a Bel- 
város, Hunyadi-utca 9. sz. ala ti 
saját házamban 20 éven át fenn- 
állott, a „Csipkekirálynő"-hoz 
cimzett 

divatáruiüzletemet 
Józsefváros, Bulev. 
Berihelot, Kossuim 
L.-u.) 19. szám alaá 

helyeztem át, 
YE a2 

ahol 

cég alatt fogom tovább vezetül. x 
uj helyiségemben :: 
helyszüke miatt a 
rőfösárukat kiáru- 
sitom és ezért a raktáron Je- 
vó vásznak, zefiret, 
Dbarchendek, kliot- 
tok, bársonyok, fér- 
fi- és nöőiszövetek, 
szabókellekek síb. 

sin 

mélven. leszállitott árban 

kerülnek eladásra 

Teljes tisztelettel 

tövenilüi Rezsi 
Old England" kötön- es szö. 
vöttaru különlegességi üzlete 

in Aki ezen hirdetést 
7 Figy elem! bemutatja vagy ara 

hivatkozik, az 5 

engedméeny kap 
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tal dr. 

dy Gyula dr, Imrics 

radi püspökségnek Úrs 

Hármas koporsóban szálliították 
el Karácsonyi János nagyváradi 

püspök holtitestét szülővárosába 
Nagyvárad, janunár 4 

Ezrekre menő gyászolo közönség ki- 

sérte utolsó utjára tegnap délelőtt tiz 

órakor a váratlanul elhunyt Kará- 

nagyváradi kato- 

holttestet hármas 

csonyi János dr. 

likus püspököt. A 

koporsóba zárva a székesegyház ud- 

varán ravatalozták iel, 

Antal dr. cimzetes 

kormányzó tartotta 

ahoel Mayer 
püspök, apostoli 

gyászis entiszte 

letet fényes papi segédlet mellett. Az 

eredeti terv szerint Majijláth Gusz- 

táv Károly gróf gyulafehérvári püus- 

pöknek kellett volna a gyászbeszédet 

mondani, de a püspök betegsége miatt 

a temetésen nem vehetett részt. 

A gyászszertartáson az összes egy- 

házak és társadalmi engyesületek, 

valamint a hatóságok képviseltei. 

ték magukat. 

püspök a Ciorogariu Romulusz 

görög keleti egyház, Sulyok Istsan 

dr. püspök a református egyáz, 

Erentiu Valér dr. püspök a görög 

katolikus egyház nevében vettek részt 

a temetésen. 

zar Aurél dr. képviselte. 

An- 

di 

káptalan és a katolikus egyház nevé- 

A gyászszertartás után Mayer 

cimzetes püspök a nagyvára 

ben mondott megható bucsuzrtatót. 

Kocsán János dr. volt szenátor a 

Magyar Párt. Markovics Manó 

dr. pedig a katolikus kör nevében vet- 

tek bucsut az elhalttól. Ezután a hár- 

mas koporsót gyászautóra helyoezték, 

amelyet a püspökség zészéről Néme- 

Sándor dr. és 

Schiffer László dr. kanonokok, a 

katolikus kör részéről Ciffra Kál- 

mán dr. és Markovics Manó dr. a 

Szigligety Társaság részéről pedig 

Tabéry Géza kisértek el Bekésgyu- 

lára, az elhunyt püspök szülővárosába. 

A koporsót mindössze a püspök 

nővéreinek, továbbá a püspökség- 

nek, a katolikus körnek és a Szigli- 

gety Társaságnak keszorni boritot- 

ták, 

mert a káptalan előzőleg arra kérte a 

közönséget, hogy inkább koszorumeg- 

elhunyt főpap váltással áldozzon az 

emlékének. A koszoruknak a határon 

való átvitelét ugyanis betiltocták 

nagyvá- 

Ca- 
Az első részvéttávíratot a 

eniggő 

zar budapesti pápai nuncius küldötte 

és részvétüket fejezték ki ezenkivül 

Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Sirada I. C. Bratianu No. 6 
lJózsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 

kandallókban 
Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

nekben 

Fayence-fal- 

burkolati lapok 
Keramik-padló- 

lapok 
Chamottetégla 3 

Chamotteliszt. É 

Nagyvárad városát La- 

-
-
 

az összes magyar püspökségek, a Ma- 

gyar Tudományos Akadémia és az r- 

délyi társadalmi szervezetek is. Teg- 

nap délelőtt bontották fei Karácsonyi 

János püspök végrendeletét, amolyben 

ragyonáról rendelkezik. 

öÖsszes ingóságait, könyveit jegy- 

z 

! 

zeteit és irományait növéreinek 

hagyta, Békésgyulán levő néhány 

hold terjedelmü ingatlanát pedis 

az ottan lakó rokonai kapják. 

Békésgyulán a holttestet ujólag be- 

szentelik és impozáns gyászszertartás 

keretében adják át az örök pihenésnek. 

NöÖŐk is szavaztak 
a jasii egyetem legutóbbi szenátorvá- 

lasztása alkalmával 

Jasi, január 4. 

A jasii egyetemen nyilvános rendes 

tanári állást tölt be Myller-Le b e- 

deff Vera, aki pszichológiát tanit és 

Puscariu asszony, aki nyelveket 

ad elő. Mindkét tanárnő a rendes egye- 

temi tanárok jogait élvezi és a közok- 

tatásügyi miniszterium nyilvántartá- 

sában is igy szerepelnek. A választási 

törvény értelmében az ország egyete 

meinek tanácsai külön-külön szenátort 

választanak és küldenek a szenátusba. 

Igy történt ez Jasiban is A 

választójogi törvény szerint 

a nőknek 

román 

azonban 

nincsen választójoguk, vi- 

szont a két tanárnő rendes egyetemi 

tanár lévén, a szenátorválasztáson 

mégis szavazott. A választás után az 

a kérdés vetődött fel, vajjon a két ta- 

nárnő jogositva volt-e a szavazásra. A 

megindult vita során egyesek részéről 

az a nézet alakult ki, hogy szavazatuk 

érvényes volt, mert nem mint nők, ha- 

nem mint az egyetem tanárai szavaz- 

tak le. Az ellentétes jogi nézet szerin! 

azonban a két szavazat érvénytelen. 

Az alkotmány szerint ugyanis csak a 

férfiak hivatottak politikai 

gyakorlására és a két tanárnő szava- 

zata ezért érvénytelen. A 

legközelebbi ülésén konkrét formában 

javasolni fogják a két tanárnő szava- 

illetve a 

jogok 

szenátus 

zatának megsemmisitését, 

jasii egyetemi tanács szenátorválasz- 

tásának az érvénytelenitését. 

A hires iró öccse 
betöri saját bátyja villájába, de a csemnd- 

Grség leleplezie 

Budapest, január 3. 

A lapok egy kellemetlen esetről ir- 

ak. amely Móricz Zsigmondnak, 

a hires magyar irónak a családjában 

történt. Az irónak van egy öcese, 

Mónricz Sándor, aki már sok bajt 

és kellemetlenséget szerzett övéinek. 

Móricz Zsigmond a napokban megbiz- 

19 ezt az öccsét, hogy menjen el Leány- 

hozzon el 

egy csomagot. Móricz Sándor elment 

Leányfalura, a csomagot elvitte a vil- 

falura és ottani villájából 

lából és aztán ugy tett, mintha eluta- 

zott volna. Éjszaka azonban visszasom- 

polygott a villához, kiemelte az ablak- 

rácsot, behatolt a villába és kifosztot- 

ta azt. A csendőrök azonban alig egy 

mulva észrevették a betörést és 

ikerült 

Móricz Sándort, aki megtörve 

te tettét. 

éves Móricz Sándort csalásért és lopá- 

még Leányfaluban elfogni 

beismer- 

Kiderült, hogy a negyvenöt 

sért körözik. Móricz Zsigmondot öcs 

csének tette teljesen megtörte. 

Párbaj a korcsmában 
ahol két jóbarát italozás közben végze- 

tes szóváltásba keveredett 
Temesvár, 

Magyarszákos községben . 

szertelen élvezete emberáldozatot ki 

vetelt. G roza Pál és Boncilla 

Péter magyarszákosi gazdálkodók ja- 

nuár elsején este a korcsmában foly- 
tatták a szilveszteri mulatságot. Már 
este nyolc órakor ittasak voltak, de az 

ujesztendő örömére ujabb bort rendel- 
tek. Italozás közben a két jóbarát kö- 
zött heves vita támadt. Groza boly- 

jan. 4. 

gatni kezdte Boncilla családi ügyét, 

amire a szóváltás elmérgesedett. A 

korcsmáros is közbelépett és csittitani 

igyekezett őket. Hasztalan volt azon- 

ban a lecsendesités, mert Boncilla 

hirtelen felállott az asztaltól, kést rán- 

tott és azt markolatig Groza Pál szi- 

vébe döfte. A szerencsétlen ember jaj- 

szó nélkül a földre zuhant és nehány 

parenyi küinlódás után, mielőtt az 

orvosi segitség megérkezett volna, ki- 

szenvelett. A csendőrség hamarosan 

a helyszinén volt és a gyilkost, aki 

cinikusan viselkedett, őrizetbe vette. 

Az esetet jelentették a temesvári 

ügyészségnek, amely utasitotta a 

csendőrséget, hogy Boncillát kisérje 

be az ügyészségre. Boncillát ma kisé- 

rik át az ügyészségre és letartóztat- 

ják. Seciureanu Romulusz elren- 

delte Groza hullájának a felboncolá 

sát. m 

otaa 

kiadójában. 

8. oldal 

Szervezkedik 
továbbra is a bánsági 

magyarság 
Temesvár, január 4. 

A Magyar Párt temestorontálmegyei 

központja serényen folytatja a párt 

szervezetének kiépitését és a mostani 

évnek az elején sorra létesit altago- 

zatokat 

községekben, 

temestorontálmegyei 

ahol a magyarság még 

nincsen megszervezve. Az év közepére 

nem lesz Temestorontálban község, 

amelyben ha csak maroknyi magyar- 

ság is lakik, hogy ott a Magyar Párt- 

nak ne lenne altagozata. Az első ala- 

kuló gyülés Románszentmihályon lesz, 

ahol az e őmunkálatok már megindul- 

tak és ahol eddig már nyolcvankilenc 

magyar nemzetiségü férfi jelentkezett 

párttagnak. A románszentmihályi 

szervező gyülés a vármegyei központ! 

részvételével január 13-án 
lesz Romámnszent- 

olyan 

vezetőség 

délelőtt tiz órakor 

mihályon. 

A temestorontálmeg 

magyarságának 

után sor kerül a Krassói és szörényi 

magyarság Ebben 

a megyében egymásután fognak meg- 

Magyar Párt altagozatai. 

yei községek 

teljes megszervezése 

megszervezésére is. 

alakulni a 

Ezeknek a megyéknek a magyarsága 

már alig várja az időt, amikor hiva- 

talosan 1s tagja lehet a Magyar Párt- 

nak. Egymásután érkeznek a szergesz- 

tőségbe a levelek. - legutóbb Orsova 

magyarsága is küldött ilyen irást, 

amelyek sürgetik a szervező ülések 

megtartását. A temesvári központ re- 

méli, hogy a temestorontáli szervezke- 

dés befejezése után eleget tehet ezek- 

nek a kivánság okni 

Szabolcska 
ünnmnepély műsora 

Temesvár, január 4. 

A Temecsvári Dalkör vasárnap, jan, 

6-án dálután öt órakor az ipari mun- 

kaadók szindikátusának a Jenőherceg- 

székházának 

Mi- 

a legnagyobb élő magyar li- 
rikus költő tiszteletére Szabolcska-ün- 

utea 20. szám alatt levő 

nagytermében Szabolcska 

hálynak, 

nepélyt rendez. A müsor a következő: 

Üdvözlő dal, 

karigazgató 

1. Ünnepi megnyitó. 

énekli Bra un Rezső 

vezetése alatt a Temesvári Dalkör fér- 

fikara. 3. Kristóf György dr. 

egyetemi tanár ünnepi előadása Sza- 

bolcska Mihályról. 4. Szabolcska-dalok, 

énekli Bojincamné-Kulcsár Ju- 

liska operaénekesnő olnay Béla 

tanár zongorakisérete mellett. 5. Sza- 

elmondja bolceska az ember, irta és 

Hajdu Frigyes dr. 6. Szabolcska, 

költemény, irta és fölolvassa K u- 

Szabolcska-költemé- 

nyek románul, elmondja O tt Antal. 

S. Szabolcska-költemények németül, el- 

mondja Szenetnr a József. 9. Sza- 

Kálló Géza cigány- 

zenekarának kisérete mellett énekli 

Cs 10.. Szabolcska 

Mihálynak Révív Géza által megze- 

bán Endre. 

bolcska-dalok, 

ermaák bLajos. 

nésitett A párisi Grand-caféban cimü 

dalát, Braun Rezső karigazgató ve- 

zénylése mellett énekli a Temesvári 

Dalkör. Az ünnepség rendezősége Sza- 

bolcska-emlékjelvényeket bocsátott ki, 

amelyek ötven leiért kaphatók és az 

ünnepségre ingyenes belépésre jogosi- 

tanak. 

Jelvények elővételben is válthatók 
Kasztner Oszkár kereskedőnél 

(a Dalkör főpénztárosánál) Józsefvá- 

ros Fröbl-utca 18, Kerni Sándor 

cipőüzletében. Józsefváros (református 

Helios 

Belváros. 

templommal szemben) és 

müvirágkereskedésben, 

nőherceg-utca. 

; 
1 
! 



oldal 

Kik utazmnak 
ingyen a villamoson 

Temesvár, január 4. 

A város állandó választmánya mult 

pénteki ülésén foglalkozott a villamos 

vasutra kiadandó szabadjegyek ügyé- 

vel. A mult évben összesen négyszáz- 

ötven szabadjegyet adtak ki. Az állan- 

dó választmány sokallotta ezt a számot 

és utasitotta Miclosi Kornél dr. 

igazgatót, tegyen előterjesztést arra 

nézve, miként lehetne a villamoson a 

szabadjegyek számát redukálni. A vil- 

igazgatójának előterjesztése 

alapján az állandó választmány most 

lamos 

Savoy 
a tavalyi negyszázötven szabadjeggyel 

szemben háromszázhusz szabadjegyet 

engedélyezett a villamosra. A napila- 

pok munkatársai részére a Miclosi dr. 

által javasolt öt-öt jegy helyett három- 

három szabadjegyet kaptak s meg kell 

állapitanunk azt, hogy volt az állandó 

választmánynak olyan tagja is, aki az 

ujságiróktól teljesen akarta megvonni 

a villamos szabadjegyet. A sziguranca 

negyven, az államrendőrség pedig hu- 

szonnégy szabadjegyet kapott. Itt meg 

kell állapitanunk azonban azt is, hogy 

ennél a két intézetnél irodakisasszo- 

nyok és adminisztrációs tisztviselők is 

szabadjeggyel utaznak a villamoson, 

ahelyett, hogy azok a szabadjegyek a 

detektiveknek jutottak volna kizáró- 
lag. A többi szabadjegy az állandó 

választmány tagjainak és különböző 

állami hivataloknak jutott. 

- Bocu miniszter uj megbizatása. 

Bukarestből jelentik: A Curentul ér- 

tesülése szerint Bocu Szevér bánsá- 

gi minisztert a közigazgatás reform- 

járól szoló törvénytervezet megszava- 

zása után Rio de Janeiróba meghatal- 

mazott miniszternek nevezik ki. Bo- 

cunak meghatalmazott miniszterré 

való kinevezése esetén Temesben uj 

képviselőválasztás lesz a megüresedett 

mandátumra. Ez a hir még megerősi- 

tésre szorul. 

- Józsefszállás önálló község akar 

lenni. Megirtuk, hogy Józsefszállás te- 

lepes község mozgalmat inditott, 

amelynek célja, hogy Zsebelytől, amely 

hez most tartozik, elválhasson és önál- 

ló községet képezhessen. A józsefszál- 

lásiak tekintélyes küldöttsége járt teg- 

nap Temesvárott és Né meth Kál- 

mán magyarpárti alelnök, valamint 

Páll György dr. főtitkár vezetése 

alatt fölkereste T a ran Emil várme- 

gyei főjegyzőt, akinek a kérést előad- 

ta. Taran főtitkár közölte a küldött- 

séggel, hogy ebben az ügyben memo- 

randumot dolgozzon ki, azt nyujtsa be 

a vármegyénél, amely azt kellő tanul- 

mányozás után véleményével 

felterjeszti a kormányhoz. 
együtt 

SZENZÁCIÓ! 

Ujévi KÉPVÁSÁR! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- A Kisfaludy Társaság uj tagjai. 

Budapestről jelentik: A Kisfaludy 

Társaság vezetősége most tette közzé 

A jelöltek kö- 

főherceg, 

az uj tagajánlásokat. 

zött szerepelnek József 

Babits Mihály és az erdélyi gy 

lay Domokos. 

TÜZ A GYÁRVÁROSBAN. Tegnap 

este kilenckor kigyulladt a Kossuth- 

téren levő Tejnor-féle optikai üzlet. A 

lángok csakhamar lángbaboritották az 

egész berendezést és az árukészletet. 

Pár perc mulva megérkezeit Biste Leó 

tüzoltóparancsnok vezetésével a tüzoltó- 

ság, amely egy órai megfteszitett mun- 

ka után lokalizálta a tüzet. 

nagy. A tüz 

helyszini szemlén fogják megállapi- 

A bár 

keletkezésének okát a 

tani. 

- Diplomáciai áthelyezések. Buka- 

restből jelentik: A hivatalos lap leg- 

közelebbi száma, hir szerint közli, 

hogy Mitilineu Károly bécsi ro- 

mán követet a külügyminiszteriumba 

hivták szolgálattételre. Az uj bécsi 

követ Bradiceanu Kájusz dr. lesz. 

Romanescu Marcelt, a hágai ro- 

mán követség titkárát Madridba he- 

lyezik át. 

Jazzre 
- A Billing család gyásza. Sulyos 

csapás érte Temesvár város villanyte- 

lepének egykori igazgatóját és család- 

jat. Billing Henrik volt villany- 

imperiumváltozás telepi igazgató az 

után repatriált és ekkor Budapest szé- 

kesfőváros villanytelepe igazgatójának 

Két fia közül az egyik, 

Henrik, orvos lett, a másik pedig Tó- 

dor, aki két hét előtt szerezte meg a 

nevezték ki. 

jogi doktorátust, a Pénzintézetek Köz- 

pontjának tisztviselője volt. A huszon- 

öt éves Billina Tódor nemrégiben 

tifuszban betegedett meg, állapotában 

már javulás mutatkozott, amikor álta- 

lános szepszis lépett fel, mely kioltotta 

fiatal életét. A rendkivül rokonszenves 

fiatalember Budapest legelőkelőbb tár- 

sadalmi köreinek volt kedvelt és szive- 

sen látott tagja. Halálát szülein kivül 

bátyja, Billing Henrik dr. budavesti 

orvos és kiterjedt előkelő rokonság 

gyászolja. Temetése tegnap, csütörtö- 

kön, délután három órakor volt nagy 

részvét mellett a Kerepesi-uti temető- 

ben. A végtisztességen a temesvári ko- 

lonia csaknem valamennyi tagja részt 

vett. 

* Nagy meglepetést készit elő a 

Royal Kávéház igazgatósága ja- 

nuár hóra. Január elsejétől esténkint 

teljesen uj szereplők, Lory Lorett, To- 

ny Hell Zaza, Lily Lorett, Bella Bery 

külföldi nagy táncatrakciók. Ezenkivül 

Misu Jassy kiváló román és német ko- 

mikus, 2 Rónay szenzációs komikus ze- 

neszám! Müsor után a Royal bárban 

táncol a közönség a kitünő P on- 

grácz jazz-zenéje mellett. 

- Szökőár pusztitása. Tokióból je- 

lentik: A japán tengerparton óriási 

szökőár pusztitott. A falvak házai szá- 

zával dőltek össze. Ötven ember az éle- 

tét vesztette. A Toyotoami gőzös, ame- 

lyet a szökőár a parthoz vágott, elsü- 

lyedt. Személyzetéből harmincegyen a 

vizbe fultak és csak négynek sikerült 

megmenekülni, 

csönös egyetértésre hiv föl. 

-A Felebaráti szeretet asztaltársa- 

ság Gunterslorf János elnök- 

lete alatt évi közgyülést tartott. Az 

elnök méltatta a tagok lelkesedését, 

amellyel a jótékonyság szolgálatúba 

szegődtek, majd Hofer Károly tit- 

kár olvasta fel évi jelentéset és beszá- 

molt az adományokról, amelyek lehe- 

tővé tették az asztaltársaságnaz, hogy 

karácsonykor ismét csomó Ssze gény 

gyermeket felruházhatott. ottlieb 

Adolf pénztári jelentésének elfogadá- 

sa után megejtették a tisztikar válasz- 

tását. Elnökké ujból Guntersdorf Já- 

nost választották meg. Ügyvezető el- 

nök lett Potenz Lénárt, alelnökök 

Dean Mátyás, Gottlieb Adolf és 

Gröblinger János, titkárok HoO- 

fer Károly és Poll ineer Ferenc, 

pénztárosok Ritter József és Sohn 

Péter, ellenőrök Tattler Alajos, 

Wellmann Rezső és Grob János, 

ügyész ifjabb Kálmán Béla dr. 

gondnok Biró Márton, zászlóvivők 

Eler János és Pleskó József, pénz- 

beszedő Eder János. Azonkivül 
husz 

tagu választmányt választottak. 

táncolhat 

PÉNZÜGYI TANÁCSKOZÁS A MI- 

NISZTERELNÖKNÉL. Bukarestből 

jelentik: Maniu Gyula miniszterelnök 

a párisi kölcsöntárgyalásokkal kap- 

csolatban megbeszélésre hivta össze a 

kormány több tagját. Ezen a tanács- 

kozáson, amely a Párisban folyó köl- 

csöntárgyalásokra és a kölcsön felvéte- 

lére döntő kihatással lesz, a kormány 

tagjai részéről a minisztereinökön ki- 

vül Michalache földmüvelésügyi, Mad- 

gearu ipari és kereskedelemügyi, vala- 

mint Raducanu munkaügyi miniszter 

vesznek részt. A tárgyalás a minisz- 

terelnökségen lesz még ezen a héten. 

- Tüz egy hajón az orsovai kikötő- 

ben. Orsováról jelentik: A Bayern ne- 

vü vontatóhajón, amely a bajor Lloyd- 

társaság tulajdonát képezi és jelenleg 

az orsovai kikötőben tartózkodik, tüz 

ütött ki. A lángok hat kabint boritot- 

tak el. A tüzet a hajó legénysége még 

idejekorán észrevette és hozzáfogott 

az oltáshoz. A matrózok derekas mun- 

kája sikerrel járt, mert a tüzet eloltot- 

ták és mire az orsovai tüzoltóságz a 

helyszinére érkezett, már alig volt 

munkája. A kár meghaladja a félmil- 

lió leit. ; 

- Vihar a Fekete-tengeren. Kon- 

stancából jelentik: A Konstantinát- 

polyból érkező utasok elbeszélése sze- 

rint a Fekete-tengeren borzalmas vi- 

har dühöng. Több hajó komoly ve- 

szélyben van és azok sorsáról eddig 

még semmit sem tudnak. A révka
pi- 

tányság jelentése szerint négy román 

gőzös van a ny ilt tengeren
 és segélyt- 

kérő jeleket adtak le. 

-Elmeháborodott asszony az állomá-
 

son. R o s u Jovica lippai asszony,
 aki 

tegnap érkezett meg Temesvárra, 
a 

józsefvárosi állomáson zavart viselk
e- 

désével vonta magára a figyelmet. A 

rendőrök bevitték az őrszobára, majd 

értesitették a mentőket, akik a nyil- 

vánvalóan elmeháborodott asszonyt 

először a rendőrprefekturára, majd on 

nan a kórházba szállitották. 

A katolikus egyházközség 

behajtása. Számos helyről panaszok ér- 

keznek, hogy a katolikus egyházközsé- 

gek által tagjaikra kirótt egyházi adót 

egyesek nem akarják megfizetni. Az 

adó fizetése nemcsak vallási és becsü- 

letbeli kötelesség, hanem ennek behaj- 

tását törvényes rendelkezések is bizto- 

sitják. A végrehajtás állami közezek 

utján történik és a fizetni nem akarók 

költségeket 

önmaguknak. Értesülésünk szerint a 

adó- 

csak felesleges okoznak 

püspök legközelebbi pásztorlevele is 

nyomatékosan felhivja erre a körül- 

ményre a katolikus hivők figyelmét. 

- Békéshangu kiáltvány. Belgrád- 

ból jelentik: A belgrádi egyetem ta- 

Jugo- 

szlávia intelligenciájához, amelyet köl- 

A kiált- 

vány hangsulyozza a kölcsönös enged- 

mények szükségességét és a 

nári kara kiáltványt intézett 

mozga- 

lomhoz való csatlakozásra hivja föl a 

tanáro- zágrábi és laibachi egyetemi 

! kat is. 

Feltünést keltő ujitás a fütés terén. Várakozáson felüli meglepetést 
nyujt a szabadalmazott 

„vZU v 
hőterjesztő és tüzelőanyag megtakaritó készülék 

Olcsó, mert a tüzelőanyagmegtakaritással a készülék 14 nap alatt meg- 

térül. Minden vaskály- 
hára alkalmazható Ára 350- lei 

Szab. tulajd. és egyedüli gyártó : 

. WEISSBERGER 
Timisoara v. Bulevardul Berthelot i. Prospektus kivánatra ingyen. 
Szab. minden államban. Utánzatok büntettetnek. (3450) 

-
 

a Palaceban 
- Előadás a Munkásotthonban. 

T a u b Ábrahám tanár ur e hó 4-én, 
péntek este 7 órai kezdettel a Munkás- 
otthon nagytermében Hogyan olvas- 
sunk? cimmel előadást tart. Szabad be- 
menet, vendégeket szivesen látnak. 

* PODLIPNY GYULA festőmüvész 
kollektiv kiállitása a volt Skoday-üz- 
lethelyiségében (Szt. György-tér) 
ma estig egész nap nyitva. 

Bármilyen nyilvános- 
vagy 

házi mulatságokhoz 

zenét szolgáltatunk 
Szives pártfogást kér 

a vakok 

temesvári zenekara 

Cim. TAMÁS LAJOS 
Erzsébetváros, Király-utca 5, ajtó 12. 

Primaria Municipiului Timizoara. 

No. III. 34572 
din 17 Dec. 1928 

Licitatie 
publica 

Primaria Municipiului Timiso- 
ara, aduce la cunostinta publica, 
ca in scopul vanzarii unui lot de 
casa cu o supraiata de 234 stj. 
patr. situat in circ. IV, in coltul 
strazii prelungite Gh. Sincai si a 
strazii noui proectate se va tine o 
licitatie publica la 14 Februarie 
1920 ora 10 a. m. in Biroul Eco- 
nomatului com., (Primaria, etaj I. 
usa 40) unde se vor da toate 
informatiunile. 

Pretul oferit nu poate fi mai 
putin decat Lei 500 pro un stj. 
patrat. 

Amatorii vor depune ofertele 
lor inchise si timbrate in regula, 
impreuna cu o garantia de 100/0 
numerar sau efectele sau efecte 
de stat din suma oferita. 

Primaria Municipiului 
Timisoara 

a 



rüik 

rikai Kongóba utazott. Utjára a fele- 

ze, Viktória hercegnő is elkisérte. 

GYAR HÁZ A FRANCIA Fő- 

ROSBAN. Párisból jelentik: A Pá- 

n élő magyarok kezdeményezésé
- 

a francia fővárosban magyar ház 

esül. amely tervhez a magyar kor- 

ány is hozzájárult. A magyar ház- 

An lesznek elhelyezve az összes párisi 

hagyar intézmények és pedig a ma- 

var egyesület, a magyar kórház, 

nácsadó iroda. A házat a magyar
 nép- 

bléti miniszterium fenhatósága 

a 

alá 

i gják helyezni és azért a párisi ma- 

varok a felavatásra Vass József mi- 

isztert kérték föl. A felavatáson részt- 

esz majd a kormányzó képviselője is 

6 ezüst téglát helyez el a ház falába 
nnak jelképezéseül, hogy Magyaror 

zág a külföldre szakadt fiairól is gon- 

oskodik. 

-Három nő rejtélyes halála. Buda- 
hestről jelentik: A rendőrségnek fel- 

ünt, hogy Mátéfi Árpádnénak az 

! budai Kolosi-téren levő mosódája 

Fel- 

mosodában 

nár három nap óta zárva van. 

vitották a redőnyt és a 

alva találták Mátéfi Árpádnét, a nő- 

érét G é s z a k Máriát és a mostoha- 

eányát, B a lognh Katót. Megálla- 

pitották, hogy mindhárman gázmérge- 

tés következtében haltak meg. Megin- 

iitották a vizsgálatot, hogy baleset, 

vagy pedig hármas öngyilkosság esete 

orog-e fenn, Nincsen kizárva az utób- 

bi, mert a mosodában negyven darab 

zálogcédulát találtak és Mátéfiakról 

köztudomásu volt a környéken, hogy 

iigen el vannak adósodva. 

- A kalandor uj poziciója. Brüsz- 

szelből jelentik: Vilmos ekszcsá- 

zár sógora Zu b k o v Sándor az ai- 

Zubkov az egyik gyarmati vállalatnál 

k pott alkalmazást és most ezt az állá- 

sát ment elfeglalni. 

A JOVÁTÉTEL KÉRDÉSE. London- 
ból jelentik: A Daily Telegraph értesü- 

lése szerint a legközelebb megkezdődő 

ióvátételi konferencián a kisántánt ál- 
lamai is résztvesznek. Minthogy ezek 

az államok a magyar, bolgáz és osztrák 

jóvátéteiből nem részesültek, az őket 

illető részt Németországtól akarják 

most kérni, amivel aztán a nagyhatal- 

mak kevesebbet kapnának. s 

- Fiatalkoru tolvajok. Fenyő Ist- 
ván belvárosi papirkereskedő feljelen- 
tést tett a rendőrségen, hogy cinkográ- 

fiai intézetéből ismeretlen tettesek ál 
landóan lopkodják a vegyi szereket. A 

k0 

S. 

feljelentés alapján C o t i Jonel rend- 

komiszár meginditotta a nyomozást 
megállapitotta, hogy Sch. István és 
Frigyes, a Fenyő-cég kiskoru alkal- 

lazottai viszik el rendszeresen a vegyi 

zereket és azokat olcsón adogatják el 

k is vegyi szereket, amelyeket visz- 
zaadtak a tulajdonos cégnek. Fenyő 
stván kára az eddigi becslések szerint 
eghaladja a hatezer leit. 

ATÉKÁRUK 
óőriási választékban. Engros és 
detail. Sternfeld A. utóda 

SCHWARTZ GYULA 4 
I., Mercy-utca 2. 

- Az idei korosztály bevonulása. 

Bukarestből jelentik: A hadügyminisz- 

ter rendelkezéséhez képest az 1929. évi 

korosztály február elsején köteles ka- 

tonai szolgálatra bevonulni. Az erre 

vonatkozó parancsot a haldügyminisz- 

ter az összes hadkiegészitő parancs- 

nokságoknak elküldötte. 

- Makacs életunt. Buldapestről je- 

lentik: Tegnap reggel a Duna partján 

az egyik rendőr észrevett egy gyanu- 

san viselkedő leányt, akit éppen a leg- 

utolsó pillanatban kapott el, amikor a 

Dunába akarta magát vetni. Kiderült, 

hogy az életunt Horváth Ilona hu- 

szonegy éves cselédlány, akinek már 

hosszabb ideje nincsen állása és sem 

élelemre, sem pedig szállásra nincsen 

pénze. A rendőr a leányt megintette és 

utjára bocsátotta. A szerencsétlen 

leány néhány óra mulva ujabb ön- 

gyilkosságot kisérelt meg. A Vilmos 

császár-ut egyik házának kapualjában 

szijjal meg akarta magát fojtani. Esz- 

méletlen állapotban találtak rá és a 

mentők a kórházba szállitották. 

- Kettős 

ban. 

öngyilkosság a szállodá- 

Párisból jelentik: Suresnes vá- 

roska szállodájában karácsony nap- 

házaspár 

szállott meg. A szálloda személyzete a 

ház egyik félreeső szobájában lakó há- 

zaspárról 

ján egy Párisból érkezett 

teljesen megfeledkezett. 

Tegnap be akartak nyitni abba a szo- 

bába és mert zárva volt, fölfeszitették 

az ajtót. A szobában holtan találták 

a házaspárt és kiderült, hogy az még 

karácsony napján kettős öngyilkossá- 

got követett el. 

- Ötszörös családi ünnep. 

családi 

Ritka 

ünnepség szinhelye volt teg- 

nap Ujkisoda község, ahol a Port- 

scheller-családban ötös lakodalmat 

tartottak. Portscheller Margitot Ven- 

turini József vezette oltárhoz, mig 

a menyasszony bátyja, Portscheller 

Mátyás, Fischer Annával esküdött 

örök hüséget. Ugyanakkor Portschel- 

ler János feleségével, született Mu- 

csinszky Magdolnával, Fischer Já 

nos pedig feleségével, született Ve 

ress Veronikával házasságuk huszos- 

öt éves fordulóját ünnepelték. A két 

örömszülő jubileumán kivül Veress 

Mátyás és felesége, akik Fischer An- 

na nagyszülei, egybekelésük ötven 

éves fordulójához jutottak el. Az öt 

pár együtt ment az ujkisodai tem- 

plomba, ahol Pater Norbert erzsé- 

betvárosi plébános megható szavakkal 

eskette meg a fiatalokat ujólag 

megáldotta az örömszülők és a nagy 

szülők frigyét. 

ás 
es 

Körözik a sikkasztó utazót. R a- 

duczine nr Béla, aki a Delta cipő- 

gyárnál állott utazói minőségben al- 

kalmazásban, a cég vevőitől nagyobb 

összeget inkasszált, de azzal nem szá- 

molt el. A cipőgyán az utazót feljelen- 

tette, mire meginditották ellene a bün- 

ügyi eljárást. Raduczinert az ügyési 

ség több izben megidézte, de nem je- 

ient meg. Az ügyészség kérelmére S a- 

fires c u vizsgálóbiró tegnap elre: 

delte az utazó országos körözését. 

Filmcentrala Timisoara. 
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í nyebben megsérült. 

- A képviselői dijak felemelése. 

Bukarestből jelentik: A kormány az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy a par- 

lament két házának tagjai a jövőben 

ne lehessenek részvénytársaságoknál 

és vállalatoknál igazgatósági tagok. 

Ezzel kapcsolatban a képviselők kö- 

rében az a terv merült fel, hogy a ja- 

vaslatnak törvényerőre való emelése 

esetén, a francia kamara mintájára, 

emeljék fel a fizetésüket. A parlamenti 

képviselőknek ma hatezer lei törzs- 

fizetésük van havonkint és ülésenkint 

ezer leit kapnak. A képviselői dijak 

felemelésére vonatkozó javaslat elké- 

szitésével megbizták a kormánypárt 

két tagját. 

Kommunista izgatással vádolt 

Safi 

reseu Demeter vizsgálóbiró tegnap 

elkészitette a véghatározatot Ma- 

theis Péter Putre György 

temesvári munkások ügyében, akiket 

temesvári munkások ügye. 

tudvalevőleg a választásokból kifolyó- 

lag kommunista propaganda miatt tar-
 

tóztattak le és akik még ma is a te- 

mesvári ügyészségi fogházban vannak. 

mindkettőt kommu- 

nista izgatással és a fennálló társadal- 

mi rend ellen irányuló cselekedettel 

Az iratokat átküldték 

mesvári törvényszéknek és ügyükben 

A véghatározat 

vádolja. a te- 

legközelebb lesz a főtárgyalás. 

- A temesvári rabok ipari munkái. 

fogház igaz- ] 

gatója most készitette el statisztikáját 

a rabok által 

A temesvári ügyészségi 

a mult évben végzett 

ipari munkákról. A kimutatás szerint a 

mult évben Selariu János fogház- 

igazgató vezetése mellett müködő fog- 

házmühelyek az államkincstárnak 

197.643 leit szállitottak be. Emellett a 

foglyok is részesedtek készpénzjuta- 

lomban végzett munkájuk után. Sela- 

riu fogházigazgató által elért ered- 

mény felette dicséretes, ha tekintetbe 

vesszük, hogy a temesvári fogház nél- 

külözi ugy a rendes mühelyeket, mint 

A fogház 

mühelye most cipők és ruhák javitásá- 

a szükséges szerszámokat. 

ra rendezkedett be. 

Revolvercsata két halálos áldozat- 

tal. Lugosról jelentik: Ujév napján a 

köz- 

ségben véres verekedés volt. M a te i- 

szörénymegyei Remetepoganesti 

a nul János és Sfarcoci Péter 

poganesti legények összevesztek és a 

vita hevében Mateianul előrántotta re- 

volverét, majd lövöldözni kezdett. Hl- 

lenfele sem maradt rest és szintén elő- 

kapta revolverét. Rövidesen a helyszi- 

nére érkezett Mateianul apja, aki köz- 

ségi biró és ő is lövöldözni kezdett. A 

csendőrség végre ártalmatlanná tette 

a lövöldözőket. A csendőrség megálla- 

pitotta, hogy az ujévi összezördülésnek 

két halálos áldozata van. Mateianul 

János, a községi biró és fia holtan ma- 

radtak a csatatéren, mig Sfarco- 

ci Péter, Sfarcoci János és 

Dragoi Péter életveszélyes sérülé- 

seket szenvedtek. Több paraszt köny- 

A sebesülteket a 

rugosi kórházba szállitották. 

Belvárosi Mozi: Péntek, január 4. 
Gyárvárosi Mozi: Vasárnap, hétfő, január ő, 7. 

Mehalai Mozi: Kedd, január 8. 

MORÁL 
Gyönyörü film-revü Thoma Lajos vigjátéke után. Egy csipős gunyirat, de tele humor- 
ral és komikus jelenetekkel a kis vidéki városok morálistáira. A főszerepekben: Ellen 
Richter, Harry Halm, Ralph Artur Robert. Rendezte: Dr. Willy Wolf: Monopol: 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 
órakor és délután 3, 5, 7 és 9 órakor. 

5. oldal 

AZ ELMARADT AMNESZTIA MI- 

ATT. Szófiából jelentik: Bulgáriában 

régóta szokásos, hogy ujévkor évente 

nagy amnesztiát ad a kormány. Ebben 

az esztendőben az amnesztia-rendeletet 

még nem adták ki és ez a szófiai fog- 

házban levő rabokat annyira elkeseri- 

tette, hogy éhségsztrájkba fogtak. 

- Halálozások. Lugosról jelentik: 

Lászlló Mór dr. ügyvéd ötven éves 

Korában meghalt. Halálát ozveglye, 

született Löwinger Vilma, kis fia és 

nagyszámu rokonság gyászolja. Te- 

metése nagy részvéttel ment végbe. 

Aradról jelentik: M a tegovszky 

Károly, az Aradmegyei Takarékpénz- 

tár főkönyvelője, meghalt. Mategovsz- 

ky régi temesvári családból származik, 

apja Temesvárott köztiszteletben álló 

épitész volt. Halálát fivére Mategovsz- 

ky Gyula dr. lippai orvos gyászolja. 

Holttestét Aradról Temesvárra szálli- 

tották és ma délután félnégy órakor 

a józsefvárosi temető halottasházából 

helyezik örök nyugalomra a 

kriptába. 

családi 

' Ingyen gyermekfényképet készit- 

tethee, ha három hónapra előfizet a 
Déli Hirlapra, Régi előfizetők a kiadó 

hivatalban láttamozott nyugtával szin- 
tén igénybe vehetik a kedvezményt 
Róth László Józsefváros, Hanyadi- 
ut 15. sz. a fotómütermében. 

- Felgyujtottak egy nagy malmot. 

Nagyváradról jelentik: Tegnap éjsza- 

ka nagy tüz pusztitotta el a város 

egyik virágzó vállalatát. A kolozsvári 

uton levő, modern berendezésü Má- 

ri a-malom, amely a Robitsok test- 

vérek tulajdonát képeze, kigyulladt és 

a lángok átterjedtek a szomszédos épü- 

letekre is. A tüz a malom anyagrak- 

tárában keletkezett, a tüzoltók teljes 

felszereléssel vonultak ki. de minden 

igyekezetük, hogy a tüzet eloltsák, 

hiábavalónak bizonyult. A malom a 

gépházzal, az anyagraktárral és a mel- 

léképületekkel együtt teljesen leégett. 

A megtartott vizsgálat szarint a tüzet 

gyujtogatás okozta. A gyanu Bago- 

si József kocsis ellen irányul, akit 

örizetbe is vettek. A kár sok millió lei. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara). , 
1 

... 

Szerkesztői üzenetek 
B. L., Temesvár. Elrettentő például 

közöljük csupán beküldött versének 

bevezető sorait: 

Egy gyönyörü virágszál, 

Az emberektől távol, 

Tölti sok szép tavaszát, 

A tizenhetedik ihol... 

Ihol? Nem, nem. Ezt ön sem gondol- 

hatja komolyan. 

Székelési zavarok, bélgörcs, puf- 
fadtság, gyomorszédülés, izgalmi álla- 

* 

potok, szividegesség, félelemérzés, bó- 

dultság és általános rosszullét esetén 

a természetes „Ferenc Józsefő keserü- 

viz a gyomor és bélcsatorna tarfalmát 

gyorsan és fájdalom nélkül kiüriti, a 

vérkeringést előmozditja s tartós meg- 

könnyebbülést okoz. Az évszázad leg- 

kiválóbb orvoai a Ferenc József v1- 

zet ugy férfiaknál, mint nőknél és 

gyermekeknél teljes eredménnyel al- 

kalmazták. Kapható gyógyszertárak- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben. 
azn eyezey 

A szinházi Buffet 
részére 

elárusitónők 
azonnalra kerestetnek. 

Jelentkezni lehet naponta, d. u. 4 órá- 

tól kezdve: Betucker Györgynél. 

Belvárosi Mozi-Buffet. (99) 
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Osvál Kálmán: 

Erdélyi Lexikon 
Temesvár, jan. 3. 

Nyughatatlan lélek. Orvosi diplomat 

tehet- 

sége és - ami nem mindig velejárója 

a lelki tulajdonságoknak - 

szerez, de ambiciója, hajlama, 

ezeknek 

nagy tudása az irodalom berkeibe üzik. 

Kritikus. Mindent a szigoru birálat 

bonckésével szed szét, csoda hát. ha 

ritkán talál értéket? 

kesernyéssé és többnyire maróvá teszi 

Ez a csalódása 

hangját. 

Az emberek nem szeretik az igaz 

szót. Lassanként izolálódnak Osvát - 

igazságaitól. Különböző - mindig ér- 

tékes - 

rosszindulatu, ellenséges közönye miatt 

kisérletezései a közönség 

meddők maradnak. Már előadásait sem 

igen merik látogatni, mert félnek a 

tükörbe nézni, melyet eléjük tart. 

Felesleges embernek érzi magát. ezt 

harsogja az emberek fülébe rövidéletü 

kiadványában is és az emberek nem 

sietnek a cáfolattal. Osvát azonban da- 

cos természet. Nem hagyja magát. A 

közöny, a rosszindulat, a semmibeve- 

vés, a lebecsülés, a lekicsinylő vállvo- 

nogatás megacélozzák erejét. És nagy 

elhatározás születik meg benne. Meg- 

írja Erdély legujabb tizéves történel- 

mét - lexikális formában. 

Az emberek mosolyognak. Osvát ösz- 

szeszoritott fogakkal, melyeknek sok- 

szor nem jut harapásra a mindennapi 

kenyér sem. dolgozik. Ezer és ezer le- 

velet ir, utazgat, muzeumokat, könyv- 

tárakat keres fel és egymaga 
gyüijti az adatokat a nagy mühöz. 

Hónapok telnek el, az első kéziratok 

már a nyomdába kerültek, de az em- 
berek még mindig csak mosolyognak. 

Az erdélyi sorsot megpecsételő az a 

bpizonyos mosoly... 

Több tiszteleteti - kiáltja Osvat, de 

a fülek süketek. Osvát - doktori dip- 

lomája is van - megnyitja a süket 

füleket, mikor karácsonyi ajándékul a 

könyvpiacra dobja az Erdélyi Lexi- 
kont több mint háromszáz oldalon. 

Megnyitja a süket füleket - a kiván- 

csiság és a hiuság. 

A Kkiváncsiságot kielégiti a lexikon- 

nal, de akik hiuságuk 

keresik benne, 

legyezgetését 

azok csalódni fognak. 

Osvát a lexikon adatainak összegyüj- 

tésénél is megmaradt kritikusnak. 

Nem az a maró szatiráju erkölcsbiró, 
aki szegénységében a gazdag bank- 
direktort is gombostüre tüzi és ugy 
vizsgálja a nagyitó alatt, de fölébe he- 
lyezkedik embereknek és események- 
nek s bizonyos távlatot teremtve itéli 
meg őket. 

Háromszáz kis oldal szük terjedel- 
mébe szoritja bele Erdély és a Bánság 
történelmének az imperiumváltozás 

szakaszát. Felvonulnak 
előttünk kaleidoszkopszerüen irodalmi, 
pelitikai, gazdasági harcok és történé- 
sek, irók, müvészek, politikusok, köz 
gazdászok, minden és mindenki, aki- 
nek szükebb hazánk hat 
bármilyen szerep jutott. 

óta lezajlott 

árai között 

Hogy a lexikon a leglelkiismerete- 
sebb adatgyüjtés mellett sem teljes, 
azon nem szabad csodálkozni. Jelleg- 
zetessége ez minden lexikonnak. Egye- 
sek kimaradtak, mások viszont tulér- 

tékelődtek. Ez azonban nem vonhat le 
azon értékéből, melyet mint komoly 
adattár reprezentál. 

Aláértékeli a szerző munkáját, ami- 

kor előszavában, amelyet »utólag irnak 

a kész könyv elé, azt mondja, hog 
abból, amit tervezett, csak a cim ma- 
radt meg. Megmaradt eredetisége és 
valóban hézagpótló jellege. És hiányos- 

ságait ő maga elismerve, igaza van, 
mikor azt mondja, hogy »vádolnom is 
hellene, mig védekezeme. 

Lexikonja se nem vád, se nem véde- 

kezés. Támadás a közöny, a nemtörö- 

dömség ellen. Alkalmas arra, hogy so- 

kakat - negativumok kitermelésében 

kéjelgőket - felrázzon és megmutassa 

nekik az utat, melyen haladniok kel- 

lene. 

Nem regény, nem novella, nem szin- 

darab ez. Nem is szigoruan vett lexi- 

kon. Komoly, oknyomozó történelme 
Erdély legujabb tiz esztendős esemé- 
nyeinek, amelyet mindenkinek olvas- 
nia kell, aki ezt a történelmet az ob- 
jektivitás távlatából meg 

merni. 

akarja is- 

Az elmult tiz erdélyi esztendő legko- 

molyabb magyar könyvét meg kell 

rendelni a szerzőnél Nagyváradon. 

Többet ér az párszáz leinél, melyet a 

nyomdaköltségek fedezésére kér a 

Mert a munkát 

ajándékul adja a közönségnek. 

könyvért. szellemi 

V. e. 

*WVVVVV vvvvvVVVVVVVVVVvvVYVVvvFt 
Mersz-e Maáry. 

ma, pénteken este 

A magyar társulat 

tartja utolsóelőtti 

előadását. Ez alkalommal a Mersz-e 
Máry kerül szinre elsőrangu szerep- 
osztásban. Kiállitásos nagy revüope- 
rett ez, amelyet méltó előadásban hoz 

szinre a temesvári 

A főszerepet Lengyel Irén alakit- 

ja, a többi szerepet Lőrinczy Gizi, 

Fratta Géza, Felhő Ervin, Csó- 

ka József és Szabadkai Miklós 

alakitják. A zenekart a társulat ki- 

tünő karmestere, Schreiber Alajos 

vezényli. A darabban előforduló jazz 

muzsikát a Temesvárott vendégszerep- 

lő Savoy jazz zenekar szolgáltatja. 

Szentgyörgyi István temesvári ven- 

dégjátéka. Vasárnap ünnepe lesz nem- 

csak a temesvári magyar szinháznak, 
hanem Temesvár magyar társadalmá- 
nak is. Vasárnap Temesvárott fellép a 

a 88 éves 

aki Ko- 

magyar szinészet nesztora, 

Szentgyörgyi István, 

lozsvárról jön hozzánk. Délután lép 

fel kétszer egymásután legragyogóbb 

szerepeiben. Vasárnap minden magyar 

szinházban kell embernek a lenni, 

magyar társulat. 

goion 

hogy ünnepelje a magyar szinészet 

nesztorát. 

Dragoi Szabin ujabb kitüntetése. 

Dras oi Szabint, a temesvári zene- 

konzervatorium igazgatóját, a kiváló 

zeneszerzőt, ujabb kitüntetés érte. Dra- 

goi, aki legutóbb megnyerte a nagy 

román zenedijat, ezzel tagja lett a bi- 

rálóbizottságnak, most pedig a román 

királyi operaház igazgató tanácsának 

1 jává nevezték ki. A tanács három 

tagból áll és önálló hatáskörrel intézi 

az opera ügyeit. A tanács tagjai Dra- 

Cotandini kivül zene- 

szerző és Dragonesecu Titusz 

dr. pénzügyminiszteri vezérigazgató. 

uj megbizatásával kapcsolat- 
ban havonkint többször utazik Buka- 
restbe az igazgató tanács üléseire. 

Dragoi 

Műisor: 
Pénteken este fél kilenc órakor: 

Mersz-e Máry. 

Vasárnap: Szente vörgyi Ist- 
ván felléptével a magyar társulat bu- 
csuja. 

VVVVVVVVVvvVvVVvvvvYve *vvvvvv 

Péntek. (Január 4.) Budapest. 9 óra 

12 óra 20: 

Temesváry-Kerpely-Polgár trió 

15: Délelőtti hangverseny. 

hangversenye a következő müsorral: 1. 

Mendelssohn: Ruy Blas. 2. Weingár- 

ter: Liebesfeier. 3. Kockert: Serenade. 

4. Percy Thomson: Tango. 5. Csermák: 

Két régi magyar tánc. 6. Zátonyi: Szé- 

kely induló. 4 óra: Novellák. 5 óra 10: 

Szavalatok. 5 óra 40: Szórakoztató ze- 

ne. 8 óra 15: Esti hangverseny Thomas 

István zongoramüvész, Thomán Mária 
hegedümüvésznő és Kerpely Jenő 

közremüködésével. 10 

óra: Gramofonzene. 11 óra: Cigányze- 

csellómüvész 

ne. Bécs. 11 óra: Kamarazene. 4 óra: 

Zenekari hangverseny. 5 óra 30: Únek- 

hangverseny zongora- és hegedükisé- 

rettel. 8 óra 50: Szonátaest. Breslau. 4 
óra 30: Szórakoztató hangverseny. 8 

óra 15: Szimfonikus hangverseny. Ber- 

lin. 5 óra: Kávéházi zene. 9 óra 30: Mo- 
dern zene. Kattowitz. 6 óra: Szórakoz- 
tató zene közvetitése Varsóból. 8 óra 
15: Szimfonikus hangverseny közveti- 
tése Varsóból. Langenberg. 5 óra 45. 
Délutáni hangverseny. 8 óra: Esti 
hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: Zene 
Biedermeier korból. 8 óra: Zongora- 
hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: Dél- 

utáni hangverseny. 7 óra 30: Zongora- 

hangverseny. Utána tánczene. 

sSzombat. (Január 5.) Budapest. 9 óra 

12 óra 20: 

Zongorahangverseny. 4 óra: Novellák 

felolvasása. 5 óra 10: A szociális misz- 

sziótársulat felolvasása. 5 óra 40: So- 

15: Délelőtti hangverseny. 

vánka cigányzenekarának hangverse- 

nye. 7 óra: Az idegenlégióról felolva- 

sás. 7 óra 30: Alexandra cimü operett 

előadása. 11 óra 10: Cigányzene a Hun- 

gária étterméből. Bécs. 11 óra: Kama- 

razene. 4 óra: Zenekari hangverseny. 

7 óra 30: Friedmann Ignác zongora- 

hangversenyének közvetitése, amelyen 

Beethoven E-moll szonátá- 

ját, Chopin Nocturnejét, F-moll fantá- 

ziáját és H-moll mazurkáját játsza. 9 

óra 30: Esti hangverseny francia mes- 

terek müveiből. Brünn. 4 óra: Német 

énekhangverseny, operamüvészek köz- 

a müvész 

remüködésével. 7 óra: Klasszikus tánc. 

zene. 9 óra: Népies hangverseny. Ber- 

lin. 5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Fgyfelvonásosok előadása. Utána ká- 
véházi zene. Kattowitz. 8 óra 30: A var- 

sói esti hangverseny közvetitése. 10 óra 

30: Tánczene. Langenberg. 5 óra 45: 

Délutáni hangverseny klasszikusok 

miűveiből. 10 óra: Tarka est. 10 óra 30: 

1929 január 

Gramofonzene. Leipzig. 4 óra 30: Ze 
kari hangverseny. 8 óra: Népies ha 
verseny. 10 óra 30: Taánczene. Prága: 

óra 30: Délutáni hangverseny. 7 óra 

csikágói hercegnő eimü operett e 

Stuttgart. 3 óra: Szórakozt 
zene. 4 óra 35: Délutáni hangverse 

adása. 

§ óra 15: Operettelőadás. 

Alkalmazás 
Gyermektelen házaspár kereste 

vidéki családhoz. Az asszony mi 
denes szakácsnő, a férfi a házk- 
rüli munkákat végzi. Teljes ellát 
jó fizetés. Cim a kiadóban. ( ; 

Szobaleány hosszabb bizonyitv. 
nyokkal jan. 15.re kerestetik. Ci 
a kiadóban. (271) 

Rikkancsok magas jutalékkal felv. 
tetnek a Déli Hirlap kiadóhiva. 
lában. 

Allást keres 
20 éves fiatalember autókezele 
vagy hajtásra állást keres. Válas 
„BKD" jeligére a kiadóba kére ! 

(11) 
Erancia órákat ad Párisban vegz: 

diplomás férfi. Cimeket kér „Dipi 
ma' jeligére. (374 

Adás-vétel 
Meleg, jó állapotban levő férek 

bát s női téliruhák, cipők olcsón e 
adók. Erőd-u. 12, II. 781 

Egy Cilaylon-Shuttieworih maga 
járó erős, 6os, a másik Cla 
ton és Shuttleworth 10 es kazánm 
gánjáró, a cséplőgépszekrény 8-a 
eladó. Cim: Dencsi Antal, Giera. 
Családi villa gyárvárosi állomi 

közelében félhold szöllővel és gazd 
sági udvarral, valamint négy házhel 
lyel kedvező fizetési feltérelek me : 
eladó. Felvilágositással szolgál szive 
ségből: Várnay Elemér dr. ügyvé 
Temesvár, Hitelbank-palota. 
Eladó magas karcsu férfitermelte!: 

kete és szürke öltöny, felöltő, ugyy 
szintén egy fekete női kabát. Külöi 
bejáratu szép szoba is kiadó. Erzse 
betvá 18, főldszint. 

ERDÉELYI 

FAJALMA 
mnaagyomnolocsón 

d. e. 10-12, d. u. 3-6 óra között. Ti- 
misoara, Str. Joffre No. 10 (volt Török- 
utca) Józsefvá (3854) 

Nagy, tiszta szoba, fürdőszobahas: 
nálattal, villamosmegállónál, but 
nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 

Souterrain üzlethelyiség, köze: 
Máriához, Dózsa-utca elején, azor 
nalra kiadó. Bővebbet Csáky-u. : 
házmesternél. (0 

2-, 5- és 4-szobás lakások kiadól 
Bővebbet: Bul. Carol 10, az iro 
dában. Gos 

Két egyszobás-konyhás lakás azon 
nal kiadó. Gyárváros, Tej-u. 14 

Egy csinosan butorozott szoba 1 
2 személy részére, esetleg konyha 
használattal, kiadó. Pályaudvar ut 4 

(14 
Utcai szoba mellékhelyiségekkel 15 

ére kiadó. Cim: Háztulajdonosol 
egylete. (105 

Különféle 
Önálló, jóforgalmu üzemhez 50.001 

leies társ kerestetik. Cim a kiadó 
ban. (108 

Istálló, téli, 6-8 ló részére, esetle; 
utcai lakással együtt kiadó. Ugyan 
ott egy-két fiatalember részére bu 
torozott szoba konyhahasználatta 
kiadó, Cim: Rékási-ut 64, II. ker 

Krausz Salamon pirosigazolványi 
elveszett. Kéri leadni a rendőr 
gen. 
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g e bakancsot. Nagyon régen, vagy öt éve ben temettük el mindnyájukat. Apád 

náaszZig hevert ez a raktárban, mert a baka, is ott fekszik. 

akinek csinálták, olyan kicsi lábu volt, Zubkov Sándor lehajtotta a fejét és 
almazsáktól főhercegi 

Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre aki ezt a bakancsot föl tudta volna ban ijedten medszólalt: 

(Folytatás.) huzni. Ezt a bakancsot odadták Zubkov - Kérem szépen, engem eddig az- 

hogy utána nem akadt másik katona, hallgatott. Néhány perc mulva azon- 

a kepitány ur- - Ne busulj, öreg, a Had miatt. Sándornak, akinek viszont olyan nagy ért tartottak itt, mert az apám katona 

ak. hogy ez a fiam, a Sasa. Hótanok Majd gondját viselem. Beosztom a volt, mintha a lába csolnakban lett volt. Most, hogy elesett, ugye nekem 

„ta nem láttam. szakács mellé kuktának a kaszárnyá volna. Azonban a fiu tudott magán se- innen ki kell mennem? 

Aztán elmesélte azt a véres éjsza- ban és ott maradhat, amig csak te giteni. Jól kitömte a bakancsot rongy- Végtelen szomoruság volt a hang- 

At a pincehelyiségben, amelyik óta a vissza nem jösz. gyal ugy, hogy az többé nem lötyögött jában. Nem is az apja elvesztése fájt 

lát nem látta. A kapitány kikérdezte Ugyis történt. Zubkov Sándor ott , tábán. neki, hiszen az apjától sohasem voit 
volt állandóan a kaszárnyában. A Mire aztán ismét tavasz lett, Zub semmi gyengédségben része, hanem az a

 

fiunt, hogy mit csinált magányossá- 

aában és mikor megtudta, hogy állan- konyhában segitett a szakácsnak és kovy a katonák kosztján alaposan meg-busitotta,. hogy vége szakad a jómód- 

óan ott volt a pályaudvaron és apró ennek fejében kapott enni és egy sa- erősödött. Fgy fejjel magasabbra is nak és le kell majd vetnie az unifor- 

tá M zolgálatokat tett a katonágnak. a fe- rokban alhatott. Fejedelmi módon volt nőtt, mint amilyen egy esztendő előtt mist amelyre olyan büszke volt pedig. 

1 A Naep ; g O- 

Mére tette a kezét és megdicsérte. ellátva ahhoz képest, amilyen még ak- volt. Szinte három évvel idős bbnek - Nem, fiam, - nyugtatta meg Bjo 

Nagyon derék fiu vagy Sasa, kor volt a sora, amikor szülőivel ott pézett ki, mint amennyi tényleg volt inin őrnagy nem kell az u for 

z 2 ... A 2- ad 

ád gondom. tanyázott a Lublanszkáján. A nyáron visszajött a frontról Bjo letenned. 

özentul nem is volt toöbbé semmi Mikor aztán egy nap egy gazdátlan ! utin. Már őrnagy volt. Csak rövid sza - Itt maradhatok továbbra is' 
; 1 ; . * . a vár ; 2z 2 
ása az ellen, hogy a fiut ctt látta katonasapkát nyomtak a fejére, nem hadságra jött. A kaszárnyában bené kérdezte a fiu csillogó szemmel: 

aszárnyában, sőt intézkedett, hogy ! lehetett vele birni. A sapka ugyan a i pett a konyhába. Nem itt fogsz maradni, hanen 

egy másik helyen. De ott is uniformi- 
a menázsiból nagyobb adagot j1üléig ért, azonban Zubkov Sándor azt !i Nincsen már itt az a Sándor gye- 

z1 - 2 . / e aa ; á ó s me- 
n, amely mindkettőjüknek eléz hitte, hogy a fehér cár birodalmában k? kérdezte a szakácstól. sod lesz, még pedig szép fényes, ame 

gy 

mégis ő a legszebb katona. ! Egy katonaruhás kamasz állott elé-Iyet egyenesen rád szabnak, Minthogy 

ött azonban az ideje annak, ami- Közben Bjolutin százados is kiment ! je s összeütötte a bokáját. az apád hősi halált halt a cárért, sike- 

or zubkov Pjotor népfelkelőt is el- A frontra, azonban nem feledkezett fJelentem alássan, én vagyok a rült kieszközölnöm, hogy téged fölve 

itték. Sándor a csapat mellett masi- meg a Zubkov népfelkelő fiáról. A Sándor gyerek! gyenek a pétervári kadétiskolába. 

osott a pályaudvarig és egészen az el- gyereket utódjának a figyelmébe aján- Bjolutin őrnagy nagyon meglepő- Az iskola szó igen élesen hangzott 

ndulá ás percéig az apja oldalán ma- lotta, aki vállalta is a gondoskodását. [dött a fiu fejlődésén. Csudálkozott, de Zubkov Sándor fülében. Emlékezett 

- ra dt. Az apa és fiu, akik azelőtt nem Zubkov Sáudornak, amire a tél bekö- azután eszébe jutott, hogy voltakép- ! ra. hogy hat esztendős korában anyj 

' a z. . z alyyit . isk 4h- s 1 agá z 

valami nagyon sokat törődtek egy-szöntött, már nemcsak sapkája volt, pen miért is kereste Zubkov népfel- elvitte az kolába, ahol sok magához 

öt 
hasonló fiu között kellett ülnie. A ta- 

mással, amikor még ott laktak a Lub- hanem teljes egyenruhában diszelgett. kelő fiát. 

Mlanszkája pinceodujában, most igen , Az ezredszabók a mühelyben régi és - Fiam, mondotta neki - az apád nitó betükre tanitotta őket. Sándor 

ehezen bucsuzkodtak egymástól. használhatatlan egyenruhákból bluzt elesett a harctéren. Februárban jár- azonban nem szerette az iskolát, mert 

* Bijolutin kapitány látta ezt és oda- ! és nadrágot tákoltak neki össze, a cipő- [ őrön volt és egy srapnell megölte az akkor nem lehetett csavarogni. 

mezólt Zubkov népfelkelőnek: raktárból pedig kapott egy pár öreg őrjárat valamennyi tagját. Zöld erdő- (Folyt. köv.) 

port. 
általános román biztositó részvénytársaság 

BUCURESII, Str. Doamnei 27. TORDA, Piafa Mihai Viteazul 25. 

Részvénytőke: 15,000.0001ei 

és Bánát részére 
A b a vervizsegaióség égjegyzei öirizomam döloleb allen la ák ze .am 

o ddi Ia9l EnEis L E N 1ö n osaltavóal : natoll 
KOVÁCSY BPÁL: PÉTER ANTALosray onol ytllevüt delg E ó DOR 

a tordai aHangya' rt. igezgatója a polg.leányisk. volt igazgatója. a tordai áll. isk. igazgatója és a tordamidgyli tanitóle legyesületteék elnöke hon 

t3 ol ayas Alozoláoli9 a9 TEEE E eermenmz ...... mó a aedő n ron 72 ; s3 aéngo; 1G ) í 
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A "Rom ania sakol és a erikai iszontbiztosítás alapján, amelynek tőkéje 100, s31. 5 2 dollárra emelkedik é és egy fiancia 
épitkezési Anal fennálló vgkeiyi alapján először alapitott az országban: sthnil 
mdokam atAj Építkezési ösztályihosszi lejáralu hitelré, amelynek alapjánaan biztositottak a részvénytársaság által parcellázott házzn 

elyeken lakást épithetnekomaguknak) ugy hogy egyikis előleget fizetnek, a lőbbit éie kamatmentesen tiz év a 1: a t t tö ör rl esz ti k 
mint bé össze getde azonnal a : ház, tulajdonába, lépnek. r mösö? Hobnenló afőnla örrl 8) Tekintettel az értékstabilizáció szüks gességére, Bbevezette 

az arany tipusu biztosítási cimleteket, amelyeknek alapján t 100 0vágy 20 leiés havi lefizetés mellett résztyesz a hóna- 
pozkést tartandó sorshuzásnál, melynekrösszegerévente 2 , 2ero leittesz ki , ; i. i e 

0A befizetéseket, francia és német cimletekkel garantáljuk amelyek aranyértékre vauuak stabilizálva. i el jg t 
A mai napig lefigetett anortizációk és törlesztések összege 4, 18.77 lei. cson lloliky leb vi 
C)Bévezette a tüzbíztositást, összekapcsolva a jégeső és állatbiztositással, főleg fő imivesek részére harit retére ésia nagy ipan í7 

vállatatok biztositásainál kibocsátja saját angol és amerikat sepor angol viszontbi sitási kötvényeit is, azonkivül/ szállitmány és "" 
kereskedelmi, hitel, biztosítást. a as uii 

életbiztosítás 75 éves korig vezette be eryorigvieszálat, Bélkül, hari fik járadék, mellett, amelyet föleg az örez szülöknek 
lehet ajánlani, é gyermekeiknek örökséget akarnak hagyni. 

megzüled E)5A részvénytársaság bármilyen biztositást vállal orvosi vizsgálat alapján történő életbiztosításra, népies biztosításra, amelyeknek 

alapja A havi sorshuzás és, melyeknek viszontbiztositása Londonból történik. loti relobaai nndd hi) 

2b obnomol 1 Kérjén prospektust és eltée az erdélyi és bánáti vezényáztelésé Btól 

Vileazul 28 és s azterszágbar aseó 4 zszes, meghatabnazoit asteők á ügvaökeégettő 
verérügynökségTivis0ara, Sir. Cogalniceanu 22. Dr. Fábián Lászlónál al je n ze.. 
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násokkal feküdt abban. Erdélyi Béla 

Hat hónapos házasság után el kell ve- 

az Erdélyi-pör tárgyalási termében, akik 
jegy hiányában az elnök kiutasitott 
Budapest, január 3. 

Erdélyi Bélának hetek óta tartó 

izgalmas hitvesgyilkossági és váltó- 

hamisitási bünperében ebben az esz- 

tendőben a budapesti törvényszék 

Schadl-tanácsa tegnap tartotta az 

első tárgyalást. Schadl Ernő elnök 

sorra kihallgatott több orvost, akik 

nem tudnak arról, hogy Forgács 

Anna mélységiszonyban szenvedett 

volna és hogy kábitószereket szedett 
volna. Csupán Berkedy üdr. adott 
egy izben egy centigramm morfiumot 

Forgács Annának. 

Erdélyi Béla sorra sérteget a ta- 

nukat és azt veti a szemükre, hogy 

a főtárgyaláson mindent letagad- 

nak. Sechad!l elnök ceruzájával 

többször lekopogja Erdélyit, aki 

azonban folytatja kifakadásait. 

Az elnök erre erélyesen rendreutasit- 

ja és kijelenti: 

- Ugy látszik, magának az a szán- 
déka, hogy a tanukat rendre terrori- 
zálja, amint azelőtt is mindenkit ter- 
rorizálni igyekezett! 

László Ernőné tanu azt vallja, 
neki Forgács Anna elmondotta, hogy 
nagyon szereti a kokaint és a morfiu- 
mot, azonban Erdélyi Béla kedvéért 
mégis le akar róla szokni. 

Azután Márton Vilmos 
tanuvallomása következett. 

A pincér azt vallotta, hogy látta, 
amint egy izben Forgács Anna va- 

csora közben fehér port felszippan- 
tott. Mindjárt tudta, hogy az ko- 
kain, mert azelőtt maga is kokai- 

nista volt, de sikerült arról leszok- 

nia. ; 

A biróság azután folytatta Gál dy 
Nándornak a minap megszakitott ki- 
hallgatását. Gáldy azt vallotta, hogy 
amikor Erdélyivel együtt bement For- 
gács Anna szobájába és Annát holtan 
találták, a szobában semmi rendetlen- 
séget nem észlelt. Az ágy gyüretlen 
volt és Forgács Anna nyugodt arcvo- 

pincér 

eleinte szintén nyugodtan viselkedett 
mindaddig, amig két orvos megálla- 
pitotta a halált. Akkor azonban igy 
kiáltozott: 

- Ez elviselhetetlen! Ez borzasztól! 

szitenem Annát! 

Gáldy elmondja, hogy Erdélyi az- 

után odarohant az asztalhoz, a raj- 

rot, azt a halott fölé tartotta és 

páthosszal igy szavalt: 

Egy rózsaszál szebben beszél, 

Mint a legszerelmesebb levél, 

Nem tud az irni, aki küldte, 

És aki küldte, már nem él. 

Az izgalmas tárgyalás közben senki 

nem figyel Erdélyi Bélára, aki hirte- 
len grimászt vág, sirva fakad, majd 
lehajtott fejjel zokog. 

Gáldy Nándor azután folytatta val- 

lomását: 
- Attól féltem, hogy Erdélyi valami 

meggondolatlanságot követ el és azért 
vigasztalni igyekeztem. 

Gáldy Nándor azután elmondta 

hogy Forgács Anna halála után a szü- 

lőknek Budapestre küldött táviratot ő 

szövegezte meg. A sürgöny a követ- 

kezőképpen szólott: 

- Anna szerencsétlenül leesett és 

agyrázkódásban ma meghalt. Temeté 

se pénteken délután lesz. 

Az elnöknek arra a kérdésére, mi- 

ért irta bele a táviratba azt, hogy 

Anna leesett, azt válaszolta, azért 

tette azt, hogy a szülőknek a halál 

okára vonatkozólag valami tán 

pontja legyen. 

Schadl elnök: Erdélyi forszirozta, 

hogy a táviratba azt irja bele, hogy 

Anna agyrázkódás következtében meg- 

halt? 

= Erre nem emlékszem már vilá 

gosan, kérem. 

Az elnök azután szünetet rendelt el. 

Mielőtt a tárgyalást azután folytató- 

lagosan megnyitották volna, Schad! 

Ernő elnök elrendelte a közönség iga- 

zoltatását, mert a szünet ajatt igen 

....... 

66790-6700; 

írank: 3204-3209-3210. 

ta álló vázából kivette a rózsacsok- vörös lóhere 65 lei egy kilónkint. z z Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉER dr. 

! sokan surrantak be olyanok, akiknek 
nem velt belépőjegyük. A besurranók 
között különösen sok volt az urinő, 
akik még a szagértők helyeit is elfog 
lalták. Az igazoltatás után tiz egyént 
eltávolitottak a tárgyalóteremből. 

A tárgyalásnak ujból való megnyi- 
tása után Gáldy Nándor folytatta ta- 
nuvallomását. Elmondotta, hogy 

Ausztriában igen gyakori a bizto- 
sitási gyilkosság és azért érthető 

volt az is, hogy a helyszini szemle 

alkalmával a csendőrök azt kérdez- 
ték, hogy Erdélyinek nem volt-e 
biztositása? 

- Egy egészen kicsiny csekélység, - 
válaszolta a csendőrök kérdésére Er- 

délyi, - azt az esküvőnk alkalmából 

ajándékba kaptuk. 

Gáldy azután igy folytatta: 

- Másnap reggel Erdeiyi Béla két- 
ségbeesve bejött hozzám és elpana 

szolta, hogy a rettenetes szerencsét- 

lenség és nagy csapás mellett még a 

pénztárcáját is elvesztette. Akkor en- 

gem is elhagyott a béketürés, mert 

bosszantott, hogy Erdélyi mennyi kel- 

lemetlenséget zudit a fejemre. Később 

Erdélyi ezt mondotta: 

- Mi volna, ha délután helyett már 

délelőtt megcsinálnók a temetést? A 

szegény szülőknek legalább nem kel- 

lene várakozni. 

- Erdélyi Béláról - folytatta 

Gáldy vallomását, - egészen meg- 

Annak 

idején nem tudtam, hogy Erdélyi 

változott a véleményem. 

mennyi büncselekményt követett el. 

Ha azonban tudtam volna, ugy bizo 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 512 Párisban 1535 

Temesvári magánárfolyamok 1929 január 4-én reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn. 

Angol font: 80700-80705-808 00-, dínár: 7921/, külföldi, 263 00 belföldi, 2.00 etfect, hollandi forint 6680 írancia írank 651-653-660, olasz lira: 872-873 875 
cseh kor.: 4921/,- 493- 403, mémet márka 3960 3065 3970, osztrák schilling: 2340- 2344- 23.50, magyar pengő 2898-2900-2920, svájci 

Terményárak: 
Buza 715, tengeri 665, árpa 20, zab 635, korpa 510, lábliszt 580, burgonya 310 lei száz kilógrammonkint. Napraforgómag 75, lucerna 40, 

nyára több terhelő adatott mondtam 

devizaosztályának árfolyamai.) 

dollár: 16600-1661//-1641/, 

is. 

körülményre vonatkozólag hallga 
ki. A tárgyalást 

tották el. 

idején elsőnek állapitotta meg F- 
gács Anna halálát, bejelentette a ti 
vényszéknek, hogy tanuvallomást 
ván tenni. Reichot legközclebb ha- E0 

gatja ki a biróság. 

LASZTÁSA. Washingtonból jelent: 
Az elektorok tegnap tartották mez 
formális ülést, amelyen végleg dönti i 
tek, az elnökválasztás 
elektorok Hoowert 

Egyesülé Államok elnökévé 
ták ki. 

lentik: A Bohémia értesülése szerint 
Hlinka-párti képviselők tegnap délbe 

terrel, hogy Gazsik egységesitési m 

niszter lemondott és hogy a párt a 1 

mondáshoz hozzájárult, A párt uj egy 
segesitési miniszternek Fritz drt, L 

hay drt, és Ravasz drt jelölte, akik ké. 
zül a kormány az egyiket a napokba 

fogja kinevezni. A tót néppárt Rózsa 
hegyen gyülést tartott, amelyen a k 

igazgatási önkormányzatnak politi 

autónómiává való átalakitásának 

hetőségeiről tanácskoztak. 

Nyomatott a -HELICON Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoar 

volna el róla a csendőrség és a ren r 
ség előtt. Cselekményeiről szonu 

csak az ujságokból értesültem. 
Erdélyi Béla itt kicsinylőleg e 

gyint a kezével és közbekiáit: Ugym 
kérem, az ujságok! 

Schadl Ernő elnök kéri Gáldytól 
- Mi a véleménye önnek, bünös r 

délyi? 
- Amig Millstattban voltam, - 

lelte Gáldy, - az volt a véleményn mm 

hogy büncselekmény nem forog fe 
Ugyanezt mondtam a csendőrségi 

Most azonban fejemet kellene 

kat, ha meg akarnám mordan 

hogy mit gondolok. Mindeneset é 
gyanakvóbb lettem volaa, ha T1 

délyiről hamarább tudom mindaz 
amit most tudok. l * 

Gáldyt azután a biróság több apr tik 

nöm és keresnem kellene a 
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szombatra hala: 

Reich Adolf dr. orvos, aki ann 

ül 

HOOWER VÉGLEGES MEG 

ügyében 
egyhanguolas 

kiált 

A TóT AUTÓNOMIA. Prágából i 

a tótkérdés megbeszélése céljából me 
jelentek Cserny 
A képviselők közölték a belügyminis 

belügyminisztern


